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ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
στο Κινηματογραφικό Εργαστήριο

«Φτιάχνοντας ντοκιμαντέρ με προφορικές ιστορίες»

του σκηνοθέτη Βασίλη Λουλέ

Σάββατο 31 Ιουλίου μέχρι Σάββατο 7 Αυγούστου 2020
(συνολική διάρκεια: 8 ημέρες – 50 ώρες)
Έναρξη: Σάββατο 31 Ιουλίου, ώρα 17:00


Για να εγγραφείτε στο εργαστήριο παρακαλούμε να στείλετε
μέχρι τις Δευτέρα 5 Ιουλίου 2020 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@vovousafestival.gr 
συμπληρωμένο το παρόν έντυπο, 
μαζί με την απόδειξη κατάθεσης διδάκτρων 
(280€ ή 250€ μαζί με φωτογραφία της κάρτας ανεργίας)



· Ονοματεπώνυμο:
· Τηλέφωνο κινητό: 
· Τηλέφωνο σταθερό: 
· email:
· [bookmark: _Hlk36737358]Όνομα στο skype (υποχρεωτικό):
· Όνομα στο messenger (προαιρετικό):
· Επαγγελματική ιδιότητα:



· Σκέψεις για το Εργαστήριο – «Τι θα ήθελα να μάθω;»
Παρακαλώ να σημειώσετε σε λίγες γραμμές εδώ τον λόγο για τον οποίο σας ενδιαφέρει το Εργαστήριο και τι θα θέλατε να αποκομίσετε από τη διαδικασία. Όσο πιο απλά και ειλικρινά μπορείτε. Θα βοηθήσει ώστε να κάνουμε το Εργαστήριο πιο ουσιαστικό.


· Σχολές/Εργαστήρια που έχετε παρακολουθήσει ή παρακολουθείτε
Κινηματογράφου, Θεάτρου, Φωτογραφίας, Κοινωνικών/Ανθρωπιστικών Επιστημών, άλλων Επιστημών ή Τεχνών, Προφορικής αφήγησης, κλπ. 
Σημείωση: μπορείτε να αναφέρετε τα πιο σημαντικά ή τα πιο ενδεικτικά από αυτά. 



· Προηγούμενη πρακτική εμπειρία
Γράψτε μας εάν έχετε κάποια προηγούμενη εμπειρία συμμετοχής σε δραστηριότητες όπως: κινηματογράφηση ή απλή καταγραφή μαρτυρίας (μόνοι σας ή με άλλους), θεατρικές παραστάσεις, έρευνα σε ιστορικά Αρχεία, απόπειρα εναλλακτικής διδασκαλίας της Ιστορίας στο σχολείο, φωτογράφηση ανθρώπων με έμφαση στα πρόσωπα ή στη γλώσσα του σώματος, συμμετοχή σε ομάδες Προφορικής Ιστορίας ή σε ομάδες αφήγησης παραμυθιού, ξεναγήσεις (επαγγελματικές ή ερασιτεχνικές), ψυχολογική υποστήριξη ανθρώπων που έχουν βιώσει δύσκολες εμπειρίες, υποστήριξη προσφύγων-μεταναστών-άλλων ευπαθών ομάδων κλπ. 
Σημείωση: Η πρακτική εμπειρία ΔΕΝ είναι προϋπόθεση για τη συμμετοχή στο Εργαστήριο, απλώς εάν ξέρουμε γι’ αυτήν θα βοηθηθούμε στον σχηματισμό της ομάδας  



· Τι μπορείτε να έχετε μαζί σας από ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ;
Υπενθυμίζουμε εδώ τι θα χρειαστεί να έχει η ομάδα: 
Laptop, φωτογραφική μηχανή, βιντεοκάμερα. Μαζί και τα περιφερειακά (μπαταρίες, καλώδια, κάρτες, αντάπτορες κλπ) για μεταφορά υλικών από και προς τον υπολογιστή. Επίσης  καλό θα ήταν κάποια μέλη της ομάδες να έχουν εγκατεστημένα στον υπολογιστή τους προγράμματα επεξεργασίας εικόνας και βίντεο (τύπου Premiere, Movie Maker ή τα αντίστοιχά τους) και να ξέρουν τον χειρισμό τους. 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Επειδή οι ασκήσεις είναι ομαδικές δεν είναι απαραίτητο να έχει ο καθένας ΟΛΑ τα παραπάνω. Είναι όμως σημαντικό να δηλώσετε τι μπορείτε να έχετε μαζί σας ώστε εμείς σε συνεργασία με τη DK Rental House να φροντίσουμε να μη λείψει τίποτα! 

Λόγω των ιδιαίτερων υγειονομικών συνθηκών, θα τηρηθούν κανόνες κοινωνικής αποστασιοποίησης ενώ η χρήση μάσκας θα είναι υποχρεωτική. Επιπροσθέτως θα παρέχονται δωρεάν COVID-19 rapid test και θερμομέτρηση σε όλους τους συμμετέχοντες.
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