Βασίλης Λουλές

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ & ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΟΥ
Είναι σκηνοθέτης ταινιών ντοκιμαντέρ και μυθοπλασίας. 
Διδάσκει Σκηνοθεσία κινηματογράφου στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Κινηματογράφηση Προφορικής ιστορίας και Δημιουργία ταινιών Ντοκιμαντέρ. 

Γεννήθηκε στα Τρίκαλα. Ζει και εργάζεται στην Αθήνα.

Σπούδασε Ηλεκτρολόγος Μηχανικός στο Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο και Κινηματογράφο. 

Συνεργάστηκε με το Κινηματογραφικό Αρχείο του Υπουργείου των Εξωτερικών στην τεκμηρίωση-αξιοποίηση παλαιών κινηματογραφικών επικαίρων. Επίσης, με την ΕΡΤ ως συντονιστής στην παραγωγή ταινιών μυθοπλασίας μικρού μήκους και ως σκηνοθέτης ιστορικών ντοκιμαντέρ. 

Οι ταινίες του τιμήθηκαν με βραβεία, έλαβαν μέρος σε πολλά φεστιβάλ, μεταδόθηκαν από ξένα και ελληνικά τηλεοπτικά κανάλια, συμπεριλήφθηκαν σε αφιερώματα και χρησιμοποιούνται ως εκπαιδευτικό υλικό σε Πανεπιστήμια Ελλάδας και εξωτερικού. 

Ασχολείται με ντοκιμαντέρ προσωπικών αφηγήσεων. Καταγράφει μαρτυρίες καθημερινών ανθρώπων, με τέτοιον τρόπο ώστε μέσα από αυτές τις “μικρές” ιστορίες να φωτίζεται η μεγάλη Ιστορία. Τα έργα του καλύπτουν επίσης θέματα Εθνογραφίας, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Βιομηχανικής Αρχαιολογίας.  

Το ντοκιμαντέρ του Φιλιά εις τα παιδιά (2012), με θέμα μικρά παιδιά Ελλήνων Εβραίων που σώθηκαν κατά την Γερμανική Κατοχή χάρις στην προστασία που τους πρόσφεραν Χριστιανοί, τιμήθηκε με βραβεία σε φεστιβάλ κινηματογράφου, προβλήθηκε επί σειρά εβδομάδων σε κινηματογραφικές αίθουσες της Αθήνας και Θεσσαλονίκης και έδωσε αφορμή για πολλά κείμενα και σχόλια στον Τύπο. Προβάλλεται συχνά στην Ευρώπη, ΗΠΑ, Καναδά και Αυστραλία. 

Στο ντοκιμαντέρ Πέρασα κι εγώ από κει κι είχα παπούτσια από χαρτί (2014) γιαγιάδες και παππούδες, λαϊκοί παραμυθάδες της ελληνικής υπαίθρου αφηγούνται στον κινηματογραφικό φακό παραμύθια και ιστορίες με οικουμενικό και διαχρονικό χαρακτήρα. Παραμύθια του κάμπου και των βουνών, που έχουν ταξιδέψει, μέσα από την ταινία, στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ. 

Το ντοκιμαντέρ Συναντήσεις με τη μητέρα μου Λέλα Καραγιάννη (2005), ένα τρυφερό πορτραίτο της ηρωΐδας της Αντίστασης μέσα από τα μάτια του γιου της, έχει προβληθεί δεκάδες φορές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  

Η μεσαίου μήκους ταινία μυθοπλασίας Ένας λαμπερός ήλιος (2000), με θέμα τη μετανάστευση γυναικών από τις πρώην Ανατολικές χώρες στην Ελλάδα της δεκαετίας του ’90, έχει βραβευτεί αρκετές φορές, συμμετείχε σε πολλά φεστιβάλ, μεταδόθηκε από την τηλεόραση του ARTE (σε Γερμανία-Γαλλία) και προβλήθηκε σε πολλά μέρη του κόσμου στο πλαίσιο αφιερωμάτων για τον “Νέο Ελληνικό Κινηματογράφο”.

Το ντοκιμαντέρ Μια μεγάλη οικογένεια (2022), με θέμα την 96χρονη ιστορία των αναψυκτικών Κλιάφα στα Τρίκαλα, πέρα από ένα προσωπικό ταξίδι “επιστροφής” του σκηνοθέτη στη γενέτειρά του, είναι κι ένας φόρος τιμής στο μικρό σύμπαν δημιουργικότητας και ανθρωπιάς, που χτίστηκε γύρω από το όραμα του ιδρυτή Θόδωρου Κλιάφα «...να δροσίσει και να ζαχαρώσει τον κόσμο!». Η οικογένεια και η φιλία, οι παιδικές αλάνες και η γειτονιά, η καινοτομία και η αφοσίωση, η αλληλεγγύη και η κατανόηση, είναι οι αληθινοί πρωταγωνιστές αυτού του ανθρωποκεντρικού ντοκιμαντέρ.

Από το 2014 μέχρι το 2019 έκανε περιοδείες προσκεκλημένος από Πανεπιστήμια των ΗΠΑ και του Καναδά, προβάλλοντας τα έργα του «Φιλιά εις τα παιδιά / Πέρασα κι εγώ από κει κι είχα παπούτσια από χαρτί / Συναντήσεις με τη μητέρα μου Λέλα Καραγιάννη / Ένας λαμπερός ήλιος / Θηλειά». Μετά από κάθε προβολή ακολουθούσε συζήτηση με το κοινό. 

Ανάμεσα στα 32 Ιδρύματα στα οποία προσκλήθηκε είναι και τα: HARVARD, COLUMBIA, YALE, STANFORD, PRINCETON, MICHIGAN, U-PENN, Mc GILL, DUKE, DARTMOUTH COLLEGE, UCLA. 

Κάποιες από τις παραπάνω ταινίες βρίσκονται στις Βιβλιοθήκες/Ταινιοθήκες μερικών από τα Πανεπιστήμια αυτά για εκπαιδευτική και ερευνητική χρήση.
Πραγματοποιεί Εργαστήρια Κινηματογράφου στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με θέματα: Κινηματογραφώντας προφορικές μαρτυρίες, Από την προσωπική ιστορία στη μεγάλη Ιστορία, Το ντοκιμαντέρ ως εργαλείο στην Εκπαίδευση, Από το κλπ. Σταθερός σταθμός είναι το 8ήμερο καλοκαιρινό εργαστήριο Φτιάχνοντας ντοκιμαντέρ με προφορικές ιστορίες που κάνει κάθε χρόνο στη Βωβούσα, στα Ζαγοροχώρια Ιωαννίνων. 

Κάνει επίσης εργαστήρια μέσω διαδικτύου, αποτέλεσμα των οποίων είναι και η δημιουργία μικρών ντοκιμαντέρ από τους μαθητές του.

Έχει διατελέσει μέλος σε κριτικές επιτροπές φεστιβάλ ταινιών, σε επιτροπές αξιολόγησης κινηματογραφικών σεναρίων, σύμβουλος σε σχέδια δημιουργίας ντοκιμαντέρ, κλπ.

Κατά καιρούς γράφει κείμενα σε ηλεκτρονικές σελίδες.
Κάποια από αυτά είναι εδώ: http://parallaximag.gr/author/loulesparallaxi/
και εδώ: http://dimartblog.com/tag/βασίλης-λουλές/
Φιλμογραφία (επιλογή) 

2022  Μια μεγάλη οικογένεια / ντοκιμαντέρ 69’

2019  Αδελφές ψυχές / ντοκιμαντέρ 20’

2015  ON.OFF. / ντοκιμαντέρ 13’

2014  Πέρασα κι εγώ από κει κι είχα παπούτσια από χαρτί / ντοκιμαντέρ 91’

2014  Θηλειά / ντοκιμαντέρ 12’

2012  Φιλιά εις τα παιδιά / ντοκιμαντέρ 115’

2005  Συναντήσεις με τη μητέρα μου Λέλα Καραγιάννη / ντοκιμαντέρ 29’

2000  Ένας λαμπερός ήλιος / μυθοπλασία 36’

1999  Ελευσίνα, ιστορίες στον απόηχο των μηχανών / ντοκιμαντέρ 30’

1993  Ο Αμερικάνος / μυθοπλασία 39’

1990  Απών / μυθοπλασία 15’

Δείγματα από ταινίες του

Φιλιά εις τα παιδιά (Trailer)

http://youtu.be/qK1ibdvrGbE
Φιλιά εις τα παιδιά (4 αποσπάσματα)

http://youtu.be/B4iSC7uEo_w
http://youtu.be/ID-eXOxxRj4
http://youtu.be/b1pUzHfnsUw
http://youtu.be/6rrSpZoleg4
Συναντήσεις με τη μητέρα μου Λέλα Καραγιάννη (απόσπασμα)

http://youtu.be/GJ5LNU0Ar3k
Πέρασα κι εγώ από κει κι είχα παπούτσια από χαρτί (απόσπασμα)

https://www.youtube.com/watch?v=7IbgcfzCL3Y
Ελευσίνα, ιστορίες στον απόηχο των μηχανών (απόσπασμα)

http://youtu.be/R8T82mLjfa0
Θηλειά
https://youtu.be/kc40Ap8f2g0
Αδελφές Ψυχές 
https://www.youtube.com/watch?v=CxBR79Yln84
Μελωδίες μέσα στη φύση
https://www.youtube.com/watch?v=DdUQsIcYyAE&t=3s
Στα ορεινά βοσκοτόπια
https://www.youtube.com/watch?v=TxGtxOeNoTA&t=2s
Απών (ταινία μυθοπλασίας μικρού μήκους σε 2 μέρη)

α) http://www.youtube.com/watch?v=xYX35al4jW4
β) http://www.youtube.com/watch?v=CMV9epIzzRg
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